

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
—REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Los Aranceles

La «Gaceta» de hoy publicará los aranceles de Aduanas que han de regir desde el primer día del año que se acerca.

Merced á la labor divulgadora de la prensa nacional, el país se ha enterado por esta vez de la importancia que para las fuerzas productoras de la Nación tiene el funcionamiento de la Junta de Aranceles y Valoraciones, organismo conocido de los técnicos y de los productores industriales de mayor cuantía. Los pequeños productores de la industria, el comercio, y la gran población agrícola de España, ignoraban su existencia.

Frecuentemente el comercio usa y aun abusa del arancel para explicar al sencillo parroquiano la causa del alza del precio de algunos artículos (la baja se atribuye generalmente á gestión del comerciante ó del productor); pero jamás se generalizó el matemático conocimiento de aquella alteración. La casi totalidad de los agricultores conocen el hecho del alza ó baja de sus productos y demás materias relacionadas con la agricultura, pero, salvo la concausa que se refiere á la abundancia ó escasez de la cosecha, ignora cuáles son las restantes y muy especialmente las que tienen relación con el Arancel.

De ahí que la determinación adoptada por la prensa para dar á conocer las sesiones celebradas por la Junta de Aranceles, merece el mayor aplauso porque ha llevado la atención del país sobre una de las facetas de su complicada vida, acaso la más importante de las múltiples que presenta el régimen de los pueblos modernos.

La prensa dispone de un poder superior al de los gobiernos; obra sobre la conciencia nacional con más intensidad que los Poderes públicos á los cuales vence á largo plazo indefectiblemente. Es, pues, indispensable que los grandes periódicos que se han creado con fines nacionales antes que utilitarios, contribuyan á ilustrar al país encauzando su atención á los problemas económicos que, en lo que pueden tener de útil para las clases del Estado, no son tan abstrusos que constituyan una muralla infranqueable para la inteligencia del pueblo.

Este debe persuadirse, no por los medios que ofrece la «Gaceta», sino por las hábiles informaciones de la prensa diaria, de que la importancia del Arancel es decisiva en el desarrollo de su vida material y sin vida material no existe posibilidad de progreso cultural; el Arancel tiene influencia en el precio y en la calidad de nuestros alimentos, de nuestros vestidos, de los objetos de nuestro trabajo, de nuestro recreo y de los que sirven para nuestro descanso; nada de cuanto nos rodea fuera del aire y de la luz deja de estar relacionado con el Arancel aduanero que es en las manos de gobernantes expertos órgano de defensivo y ofensivo creado para velar por el desarrollo de la riqueza nacional.

También deben convencerse las provincias de que deben llamar sobre sí la atención de los gobernantes, más encerrados de lo que debieran en la vida de Madrid. Hoy, la personalidad provinciana que no viaja é intriga, muere desconocida para nuestros políticos; la clase que no se agita y toca á rebato con grandes campanas, ó labora en la sombra buceando sobre las debilidades humanas, pasa por contenta y placida con sus angustias. De ahí que la agricultura, que, á semejanza de su diosa mitológica, pasa el día en el campo sin acordarse de los salones de la Corte, vive olvidada y sin representación en la Junta que tiene á su cargo valorar productos agrícolas, siendo milagroso que unos cuantos vocales (muy pocos) entre los que se cuentan los segovianos señores Gil y B. cerril y Matesanz, se acuerden de los campos y de sus labradores; porque al fin no llevan allí tan honrosa representación. Doblemente se debe agradecer su actitud.

Y cuando este convencimiento surja y una acción constante reemplace á la laxitud actual, la agricultura tendrá la debida representación en la Administración Central y en general la vida provinciana será vista por los hombres políticos con alguna mayor atención que la que ahora la concede.

LOS EXPEDIENTES ELECTORALES

La Comisión provincial, en sus últimas sesiones, ha resuelto los expedientes electorales de los pueblos que se mencionan, en la forma siguiente, según se hace constar en los extractos que ayer publica el «Boletín Oficial»:

Reclamar de la Junta municipal del Censo de Cascajares, el expediente electoral, para resolver en la instancia presentada ante aquella Alcaldía por don Justo Martín y don Isidro Vázquez, protestando contra la proclamación de concejales.

—Declarar válida la proclamación de concejales verificada el día 5 de Noviembre en Fuente el Omo de Fuentidueña.

—Declarar igualmente válidas las elecciones de Vegafra.

—Anular las elecciones de Aldeanueva del Codonal.

—Desestimar la protesta de don Román Ramos y don Manuel Martín, contra la capacidad de don Mateo Esteban, para ser concejal del Ayuntamiento de Casla.

—Desestimar igualmente la instancia de don Pablo de Frutos, de Hontalbilla, que solicitaba fuera declarado incapacitado para ejercer el cargo de concejal el reelegido en las últimas elecciones don Manuel Matesanz Domínguez.

El día de ayer

Un sol esplendoroso lució durante el día de ayer, queriendo asociarse sin duda á la gran fiesta que conmemora la Iglesia.

Los templos vieron muy concurridos, especialmente en los que con tanto esmero se cuida de los nacimientos.

El paseo de la Plaza Mayor, por la mañana, estuvo muy animado.

Por la tarde, á falta de espectáculos, la gente pasó por los afueras de la población y en el Salón se congregó también numeroso público para escuchar el concierto de la banda de Artillería.

Ningún suceso desagradable turbó la tranquilidad característica de la ciudad segoviana.

Las iglesias en la provincia

UNA CIRCULAR

En el «Boletín» de ayer se publica la siguiente circular, emanada del Gobierno civil:

«Para poder dar cumplimiento á un servicio ordenado por la Superioridad, y en virtud de acuerdo tomado por la Comisión de Monumentos Artísticos é Históricos, interés de los señores Alcaldes que á la mayor brevedad posible remitan á este Gobierno una relación de los castillos, puertas de Ciudades antiguas, é iglesias fortificadas que subsistan en las respectivas localidades, con expresión de la época de su construcción, de quién fué el fundador y estado y pertenencia actual, mas las correspondientes fotografías, á ser posible por duplicado de los más interesantes.»

Casino de La Unión

Anoche, como habíamos anunciado, celebró junta general el Casino de La Unión, presidiendo el señor Zúñiga, por impedirle asistir al señor Rexach, la enfermedad que su hijo padece.

Dióse, en primer lugar, lectura del informe emitido por la Comisión designada, respecto de las cuentas anuales rendidas por el señor Depositario y fueron dichas cuentas aprobadas por la junta, quedando esta enterada del estado financiero de la sociedad.

Procedióse después á la renovación de la Junta directiva—que era otro de los asuntos comprendidos en la convocatoria—y fueron reelegidos el presidente señor Rexach y el vocal señor Rivas (don Alberto) y designados los señores Nieva (don Gabino) y Oandero (don Eleuterio) para sustituir, respectivamente, á los señores Zúñiga y Herrero quienes, por venir desde hace cuatro años formando parte de la junta no podían ser reelegidos, en virtud de un precepto reglamentario.

Como consecuencia de esta renovación, la junta directiva del Casino de La Unión, quedará constituida, desde 1.º de Enero proximo, en la siguiente forma:

Presidente, don Ramón Rexach; Vicepresidente, don Eleuterio Oandero; Depositario don Fernando Carral; Contador, don Gabino Nieva; Bibliotecario, don José Rodao; Vocal, don Alberto Rivas, y Secretario, don Alfonso Prendes.

En Lastras de Cuéllar

Exámenes

En el día de hoy, cumpliendo la Junta local de enseñanza de Lastras de Cuéllar, de acuerdo con los maestros, cuanto disponen superiores disposiciones, han presenciado los exámenes de medio curso en las escuelas de esta localidad, resultando que, tanto las niñas como los niños, han demostrado, práctica y teóricamente, poseer conocimientos nada comunes en cuantas asignaturas comprende el vigente reglamento.

En vista del resultado obtenido y luego que la Junta local levantó acta laudatoria, el señor presidente ordenó distribuir buena cantidad de dulces entre las niñas y niños de ambas escuelas, restando, al que ascribe, expresar su satisfacción y dando la enhorabuena á doña Nicasia Madeiro y don Agustín Argüello, profesores propietarios de esta localidad.

Un vocal de la Junta local.

Lastras de Cuéllar 21, Diciembre, 1911.

EN SAN ILDEFONSO

EL ROPERO REINA VICTORIA

Benéfica institución que preside la ilustrísima señora doña Milagro Ruiz de Arana de Cabrera, designada para realizar los deseos de S. M. la Reina Victoria, referentes al establecimiento en este Real Sitio de un Ropero como los que ya vienen funcionando, con la protección de la Real familia, en Madrid y otras poblaciones.

Bien acertada fué la designación. Entusiasmada con la bondad de la institución y secundada por las vicepresidentes y auxiliares, ha trabajado incansable hasta conseguir que el éxito más completo corone la obra.

Hemos presenciado el segundo reparto verificado hoy. En un amplio salón, de la Casa de Canónigos, estaban reunidas todas las personas de esta población que colaboran en tan hermosa obra de caridad, y en grandes mesas, aparecían en lotes de á tres, más de cuatrocientas prendas; entre las que figuraban las donadas por Su Alteza Real la Infanta Isabel, Excelentísimas señoras Marquesas de Najera, Squilache, Haro y Salas; Condesa de Romé, señoras de Aranda, Coello, Retortillo, Mata, Llorens, y por otras muchas ilustres familias que veranean en este Real

Sitio, quienes dando una prueba más de caridad, entregaron este verano á la señora Presidenta calzado, mantas, trajes, mantones, etc.

A la hora señalada, fueron pasando al salón aquellas personas que habían sido citadas por pertenecer á las familias más necesitadas de esta población é iban recibiendo su lote de manos de la señora presidenta y del señor abad, también presente.

Todas las personas favorecidas en el reparto, exteriorizaban á su manera la gratitud hacia aquellos buenos corazones que vienen á remediarles en sus necesidades.

Este día ha sido uno de los buenos para los pobres de San Ildefonso, pues además del reparto del Ropero Reina Victoria, también la Junta local de Protección á la Infancia ha ocurrido con calzado á más de cien niños y niñas de familias necesitadas, imitando á la asociación «El Niño descalzo.»

Y por último, el señor alcalde, haciendo uso de la limosna que S. M. el Rey le entregó al final de la última jornada para los pobres de este Real Sitio, repartió en el ayuntamiento, á los más necesitados, una importante suma.

Mi enhorabuena á todos y que en el próximo año presenciemos actos tan consoladores.

SEROTO.

25 Diciembre 1911.

CUENTO

El cambio

Si, eran buenas gentes, pero nunca habían tenido suerte en sus negocios.

Les robaron unos cientos de francos que poseían y en cierta ocasión ardió la casa que habitaban.

Además, los campos mezquinos que poseían, cada vez producían peores cosechas.

Los Nicoux, pues, se creían muy desgraciados.

Sin embargo, un día les sonrió la fortuna. La Nicoux había tenido un niño en la primavera. Y poco después una señora de la ciudad encargóse de la crianza de su hijo.

Con los regalos, esto significaba un ingreso de 40 francos mensuales.

Pero la antevíspera del día en que les sorprendemos, el niño de la señora de la ciudad había caído enfermo. En su ignorancia no se alarmaron. Ni siquiera avisa-

164

QUINTÍN DURWARD

sospechas de Luis, por quien se hallaba muy de cerca vigilado, sin poder ausentarse de la corte bajo ningún pretexto, y debiendo llevar en ella una vida oscura, sin tener á su cargo ningún destino de Palacio. El abatimiento que imprimía en su rostro tal estado de privación, y aun de cautiverio, aumentábase considerablemente por la certeza que tenía de que se le preparaba uno de los actos más crueles é injustos obligándole á casarse con la princesa Juana de Francia, hija menor de Luis, con la cual en la niñez había el Duque contraído esponsales, y cuya deformidad hicírale creer que no podía obligarse á cumplir su empeño sin acudir á una autoridad bárbara. El exterior de este desgraciado príncipe no presentaba superioridad alguna personal; pero era de blando, pacífico y benévolo carácter, prendas que se traslucían por entre el velo de intensa melancolía que desfiguraba entonces todas sus facciones. Observó Quintín que evitaba el duque con mucho cuidado mirar á la Guardia real al corresponder á su salud, y que tenía los ojos siempre clavados en el suelo, como si temiese que los recelos del Rey llegaran á atribuir cualquiera insignificante muestra de urbanidad á un siniestro deseo de formarse un partido entre los armeros de la Guardia.

Muy diferente era la conducta del carlenal

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 161

tamente, á la idea que se había formado de la magnificencia de una corte. Aunque aparecían oficiales de la servidumbre de Palacio con ricos trajes; guardias de honor con suntuosísimos equipos, criados, en fin, de todas clases y condiciones, no vio á ninguno de los antiguos consejeros del reino ni de los grandes oficiales de la Corona, no oyó pronunciar ninguno de aquellos nombres que excitaban entonces sentimientos caballerescos, ni observó jefe alguno ni general de aquellos que en el vigor de su edad constituyeron el nervio de Francia, ni tampoco joven alguno de esclarecida familia que aguardara ocasiones de distinguirse cifrando la esperanza y la gloria de la patria. La envidia, la desconfianza, la oscura y artificiosa política de aquella corte alejaron del trono este brillante séquito; los que formaban parte de él sólo eran llamados á la presencia del soberano cuando no podía la etiqueta pasar por otro punto y entonces entraban de mala gana; pero salían alegres, como los animales de la fábula que se acercaban á la cueva del león y no veían la hora de echar á correr.

Los pocos que, según su exterior, hacían veces de consejeros eran gente de mala catadura, cuya fisonomía descubría alguna sagacidad y astucia; pero sus modales daban á conocer que los elevó la fortuna á una esfera para la cual

ron a la familia. Y la agravación súbita sorprendiólos, obligándoles a avisar al médico.

El pequeño moribundo tosía hasta romperse el pecho, La Nicoux, sentada junto a la cuna, limpiábale los labios y lloraba.

Decididamente, el pobrecito no resistía hasta que el médico llegase.

El marido, lentamente, se paseaba por la habitación. Su mirada se fijaba alternativamente sobre su mujer y sobre el niño, que agonizaba, y todas sus angustias se fundían en una negación tenaz de la realidad.

—¡No! ¡Decididamente, esto no puede durar!

—Pero ¿no viene el médico?—preguntó Nicoux, desesperada.

—Sí; ya vendrá.

En un rincón, sobre un colchoncillo, el pequeño Nicoux dormía tranquilamente.

Su padre contempló. Después, plantándose ante su mujer y señalando con el dedo a su hijo y al enfermito, repuso:

—¿No te has fijado en lo que se parecen? Diríase que son gemelos.

Una idea germinaba en su cerebro, pero no se atrevía a exponerla.

Con precaución cogió al enfermito, sacóle de la cuna y levantóle la camisilla para mejor examinar su cuerpo.

—¿Qué es lo que haces?—sollozó ella.

El proseguía su examen minucioso.

—Nada—dijo, depositándole sobre la cama.—Ni una señal.

Ella le miraba sin comprenderle.

—Pero ¿en qué piensas?

El entonces decidióse.

—¿No lo adivinas? Pienso en que si el chiquillo muere, volveremos a la miseria y en que es preciso evitarlo.

—¿Y cómo?

—¡Qué torpe eres! ¿Qué harás de tu hijo cuando te pida pan el día de mañana y no puedas dárselo?

—¡Pero!

—Está decidido. Si el chico muere, ¡demonio que el muerto es nuestro hijo y cuando vengan a reclamarlo el día de mañana, le entregaremos a los padres.

Ella sollozaba.

—¡Dar a un hijo! ¡No! ¡No!

—¿No? Piensa en que le haremos feliz, será rico. Tendrá coches y caballos y trajes finos. Vivirá en una gran casa.

—Pero ¿y si lo supiesen?

—¿Quién? Sólo lo sabremos tú y yo. Y no iremos a decirlo, supongo.

—Pues bien... ¡No! ¡Quiero mi hijo!

—¡Cállate!

Oyóse el rodar de un coche sobre la grava del camino.

—Ahí está el médico—dijo ella anhelosa.

Dirigióse hacia la puerta; pero Nicoux, brutalmente, la cogió por un brazo y la hizo retroceder de un tirón.

—Estáte quieta... y no digas nada... De lo contrario...

Y cuando el médico, en el dintel, preguntó con voz bondadosa:

—¿Y bien? ¿Qué es lo que ocurre?

Nicoux se dirigió con un gesto a la cuna donde agonizaba el enfermito.

—¡Ah, señor doctor! ¡Es nuestro pequeño, nuestro hijito, que se muere!

Albert DEL VALLE.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Procedente de Melilla, donde ha hecho brillante campaña, ha llegado a San Sebastián el bizarro primer teniente de Artillería barón de Sangarrén.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al ilustrado profesor de primera enseñanza de Navas de San Antonio, don Isaac Alvarez.

—Para la Corte salieron ayer: El Juez de Torrelavega, don José Félix Huertas, hermano de los señores de Nieva.

El ingeniero de Montes don Marcelo Negro y su señora.

El abogado señor Gómez del Pozo, su esposa é hijo don Arcadio.

El capellán del Regimiento de Sitio don Leopoldo González y su hermano el médico de Otero de Herreros don Pablo.

Don Dionisio Herrero, médico auxiliar del Hospital de San Carlos é hijo de nuestro amigo el diputado provincial señor Herrero (D. Gabino).

El oficial de Administración militar don Emilio Gonzalo Vitoria.

El capitán de Artillería don José Gómara.

Y el perito agrónomo de esta provincia don Gonzalo Vera.

—Se encuentra en esta capital pasando las Navidades, el teniente coronel de Artillería don Carlos Guitián.

También se hallan entre nosotros el ilustrado profesor de instrucción primaria de Villacastón don Ignacio Barba y su joven esposa.

—Con objeto de asistir a la Asamblea nacional de Contadores que se celebrará en Madrid, salieron ayer el contador de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, el de fondos municipales don Alfredo García y el jefe de la sección de Cuentas del Gobierno civil don Diego de León.

EN PARIS

El drama del automóvil

El asunto del crimen en automóvil en París, de cuyo suceso dábamos ayer cuenta, y del que fué víctima el cobrador Gabby, parece complicarse más cada vez.

Ayer decían los periódicos que había sido descubierto el automóvil en cuestión en Dieppe, y que había quedado a disposición de las autoridades.

Pues bien, resulta que aunque las señas que dieron los testigos coinciden en un todo con las que se refieren a la clase del vehículo, no sucede así con las que se relacionan con el color, pues mientras aquellos dijeron que el auto estaba pintado de gris, oscuro, tirando a negro, el capturado en Dieppe, tiene un color verde claro.

En este vehículo se encontraron una cartera de piel de cabra en cuyo interior había un estuche de marroquín con varias tarjetas de visita, a nombre del propietario del auto señor Normand.

También se descubrió un impermeable perteneciente al chauffeur del propietario

citado y varias etiquetas escritas a mano y pegadas por los dobles.

El auto, ha sido sellado por la policía, hasta que el servicio antropométrico fotografiese las señas dejadas por las manos de los criminales en el auto.

Este, que fué encontrado abandonado completamente en el puente de Alejandro Dumas, tenía el número de la matrícula 668 X-8.

En cuanto se transmitió la noticia a París, el jefe de policía indagó quién figuraba como dueño del carruaje citado, que resultó ser el señor Fongeat.

A casa de éste se dirigió inmediatamente y quedó sorprendido al ver al verdadero auto, en el garage del hotel.

Al coche de Dieppe, no correspondía, pues, la numeración, y ello contribuyó a que la policía creyera que se hallaba tras una pista segura, además del hecho de haber abandonado los criminales en el coche, algunas de las prendas por las que podían haber sido conocidos.

Pero, parece ser que este abandono ha sido premeditado y con el solo objeto de despistar a los agentes.

CASA DE SOCORRO

Ayer por la tarde fueron asistidos: Daniel González, de tres años, que vive en la calle de Caballeros, número 9.

Presentaba una herida de 4 centímetros de extensión en la región superciliar que se había producido casualmente.

Y Doroteo Robledo, de 18 años, residente en la misma calle de Caballeros, número 20.

Al dar un brinco desde cierta altura hizo un movimiento violento con el pié izquierdo, causándose distensión de los ligamentos.

Después de curados ambos pasaron a sus respectivos domicilios.

Círculo de la Unión Mercantil é Industrial

Como oportunamente anunciamos, ayer se reunieron en el piso principal del Café Montañés, la comisión organizadora para la creación del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial y muchas de las personas que habían enviado su adhesión.

La aludida comisión dió cuenta de los trabajos realizados, explicando el señor Berrocal el motivo de la reunión.

El señor San Martín leyó una bien escrita memoria de las gestiones hechas para la implantación del referido Círculo y a continuación se dieron a conocer los estatutos y reglamento, que fueron aprobados por unanimidad.

Se procedió a la elección de la Junta directiva, siendo elegidos:

Presidente: don Angel de Arce; Vicepresidente: don Pascual Guajardo; Secretario: don Antonio San Martín; Vicesecretario: don Patricio Contreras; Tesorero: don Andrés Reguera; Contador: don Emiliano Bravo; Bibliotecario: don Angel García-Bermejo; Vocales: don Crisanto Berrocal,

don Vicente Alcón, don Isaac Serrano, don Lope Tablada y don Eulogio Callejo.

Pasó a tomar posesión la Junta Directiva, terminando el acto, en el que reinó el mayor entusiasmo, con un elocuente discurso, pronunciado por el señor Arce, que mereció los más calurosos elogios de los concurrentes.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Medida sanitaria

Con motivo de la existencia en esta provincia de la epizootia en el ganado lanar, se ha dispuesto por el señor Alcalde que todo el ganado de dicha clase que se introduzca en la población, ya sea vivo ó muerto y de cualquier paso que sea, venga provisto de una certificación facultativa en que se acredite el estado sanitario del pueblo de que proceda y además sea reconocido en el local destinado a Depósitos de Consumos por el señor Inspector de plazas y mercados.

EN EL SEMINARIO

La velada de ayer

Comenzó a las seis, presidida por el secretario del obispado señor Marinas, quien tenía a su derecha al presidente de la Audiencia señor Lecea y a su izquierda al teniente coronel de la Academia señor Sanz.

También ocupaban sitio preferente representaciones del Cabildo Catedral, rector, superiores y profesores del Seminario y otros distinguidos invitados.

Los seminaristas se hallaban en el patio de butacas del salón de actos del Círculo Católico donde se celebraba la velada y donde se veía también mucho y selecto público.

Se representaron las obras anunciadas, el hermoso drama de Tamayo «Padre é hijo» y el gracioso sainete «Robo y envenenamiento».

Hicieron pasar un rato agradable y sus intérpretes los señores Navarro, González, Herranz, Sanz, Diaz, Redondo, Rodríguez, Villa, San Juan y Díez, recibieron entusiastas aplausos y numerosas felicitaciones.

El organista de la Catedral señor Casares, amenizó el acto con bonitas composiciones al piano.

Instrucción pública

Exámenes

Los maestros de Fuenterrebollo y Linares remiten las actas de los exámenes escolares.

Cumpliendo un servicio

El alcalde de Garcilán, cumpliendo orden de esta Junta provincial, manifiesta que doña Martina Fernández se posesionó de la escuela de niñas en aquel pueblo el día 23 de Octubre de 1888, cesando el 28 de Diciembre de igual año.

Cuentas

Se reciben las cuentas justificadas del material de los pueblos de Villacastón, Navas de San Antonio, Maderuelo, San Idefonso, Fresno de Cantespino, Ribuela, Lastras de Cuéllar, Navafria, Escalona, Santovenia y Mazagatos.

Presupuestos

Remiten los de 1912 los maestros de Campo de Cuéllar y Torrecilla del Pinar.

Partidas

Los maestros de Castrogimeno y Aldehorno, remiten sus partidas de nacimiento.

Estatística

La remite el alcalde de El Espinar.

Consejo de ministros

Se reunió a las cinco de la tarde de ayer, en el domicilio del señor Canalejas.

El señor Gasset, encargado, como siempre, de facilitar la nota oficial a la Prensa, dijo que el Consejo, como ya había anunciado el señor Canalejas, se había ocupado con toda preferencia en la cuestión de las valoraciones.

El señor Rodríguez llevaba una ponencia, en la que proponía resoluciones para los cuatro ó cinco peitos que subsistían después de la labor realizada por la Junta de Aranceles. Dicha ponencia fué en un todo aprobada; pero el señor Gasset no facilitó ningún detalle, por diferentes razones: una, porque el Rey no conocía el acuerdo, y es otra, que juegan intereses, y lo resuelto deja un margen de derechos. El Consejo había acordado guardar la mayor reserva.

Dijo el señor Gasset que el general Luque había dado cuenta de los telegramas recibidos de Melilla, acerca de los cuales el Gobierno no había guardado reservas de ningún género, optando por darlos íntegros a la publicidad, con objeto de que la opinión conozca la verdad de lo que sucede, y que idéntico criterio seguirá observándose con cuantos despachos vayan recibiendo.

Negó el señor Gasset que se hubieran adoptado acuerdos respecto a Melilla.

De Melilla Otro combate

Melilla 25.

Según las noticias que llegan a la plaza de nuestras posiciones en las orillas del Kert, hubo durante todo el día de ayer un obstinado combate en las inmediaciones de Tauriat Zag.

Los riferos, durante la noche anterior, se habían reconcentrado en número considerable y apenas amaneció rompieron el fuego contra nuestras avanzadas.

Estas les contestaron y bien pronto se entabló un combate vivísimo.

Diez horas de fuego

Los moros demostraron gran obstinación y acumularon muchas fuerzas frente a Tauriat Zag, posición que fué acometida por varios puntos a la vez.

Las metralladoras causaron muchas bajas entre los cabileños, los cuales, contra su costumbre, atacaron en grandes masas más de una vez.

Las compañías de Cerifola que mandaba el teniente coronel Bernádez sostuvieron el peso del combate, manteniendo un fuego vivísimo con el enemigo.

Durante diez horas no dejaron de retumbar el cañón y la fusilería en las inmediaciones de Tauriat Zag.

La intervención de las columnas de Aizpuro y Serra desorientó y desalentó mucho a los moros, que en las primeras horas de la lucha se mostraban animosos y confiados en que se podrían apoderar de nuestra posición.

Los moros repasan el Kert

Después de ser desalojados de sus posiciones, los moros siguieron haciendo fuego, aunque ya batiéndose en retirada.

En las posiciones ocupadas por nuestras tropas fueron emplazadas algunas piezas de artillería, que abrieron un violento fuego sobre el enemigo.

Este completamente desmoralizado, repasó el Kert en derrota, abandonando, muertos, fusiles y petrechos de guerra.

El general Ros no creyó prudente perseguir a los moros, porque la noche estaba encima y los soldados se hallaban muy fatigados por el constante combatir.

Las fuerzas del general Ros han pernoctado en las posiciones conquistadas.

El general Ros se proponía efectuar un reconocimiento hoy por la mañana.

Nuestras bajas

Nuestras bajas en este combate han sido muy sensibles.

El teniente coronel Sr. Bernádez murió gloriosamente peleando al frente de las compañías de Cerifola.

También murieron en la lucha el capitán Sr. Belthancourt y el teniente Sr. Armisen.

El teniente Sr. Montero resultó herido. Murieron 16 soldados y veinticinco más sufrieron heridas.

NOTAS RELIGIOSAS

La reforma del Breviario

«L. Observatore Romano» publica una Bula pontificia que comienza «Divino afflatus», referente a la reforma del Breviario Romano en aquellos puntos prescritos por la nueva distribución del salterio para facilitar el rezo de los Salmos.

La distribución es oportuna y en ella se renuncia a la estabilidad de ciertos Salmos, pero comprenden la nueva distribución de los Salmos de las Horas menores y de las Completas, que se varían cada día de la semana, para conciliarlos con los festivos.

El documento reconoce la multiplicación de Oficios de los Santos, que ha sido una de las razones principales para abolir el antiguo rezo de los siete días del salterio.

Consiste la reforma en que cada una de las horas del Oficio, divino, se distingue de

no los habían preparado su educación ni sus costumbres. Dos individuos le parecieron, sin embargo, de más noble y distinguido porte que los demás, y los deberes que en aquella ocasión tenía que llenar su tío no eran tan estrictos que no le permitieran enterar a su sobrino de la clase y carácter de las personas que llamaban su atención.

Durward conocía ya, y nuestros lectores le conocen también a lord Grawford, que llevaba rico uniforme y empuñaba un bastón de plata. Entre los demás personajes de alta jerarquía, el que más brillaba era el conde de Dunois, conocido por el nombre de «Bastardo de Orleans», quien peleando en el ejército de Juana de Arco, contribuyó poderosamente a libertar a Francia del yugo inglés. Sostenía su hijo el honor de tan ilustre prosapia, y, a pesar de su inmediato parentesco con la familia real y el efecto hereditario que le profesaban el pueblo y la Nobleza, supo mostrar constantemente un carácter tan franco y leal que parecía no haber excitado, ni aun momentáneamente, los recelos del desconfiado Monarca, quien gustaba de tener cerca de su persona y consultaba con él varias materias de gobierno. Sin embargo de pasar consumado en los ejercicios de la Caballería, y de tener fama de ser lo que entonces se llamaba ca-

ballero sin tacha, muy lejos estaba de poder servir de modelo para sacar el retrato de un héroe de novela. Era pequeño de estatura, aunque muy fornido, tenía las piernas algo torcidas hacia fuera, circunstancia más cómoda para el ginete que elegante para el peón, presentaba anchísimas espaldas, negro pelo, color y brazos sumamente largos y desproporcionados. La ninguna gracia de sus facciones rayaba en fealdad; pero, a pesar de todo esto, notábase en el conde de Dunois cierto aire noble y majestuoso, que le daba a conocer desde luego por hombre de elevada cuna y valerosos hechos. Llevaba siempre erguida la cabeza, esculpida la osadía en su semblante y la arrogancia y dignidad en su porte, realizando la esperanza de su fisonomía un mirar penetrante como el del águila y unas cejas cargadas como las del león. Llevaba vestido de caza más rico que elegante, y desempeñaba con frecuencia las funciones de monter mayor, aunque no tenía esta empleo en propiedad.

Como apoyándose en el brazo de su pariente Dunois, adelantábase a paso lento y en melancólico ademán Luis, duque de Orleans y primer príncipe de la sangre, en cuya calidad le rendía la Guardia los honores militares. Este príncipe heredero presunto de la corona en caso de fallecer el Rey sin hijos varones, era el blanco de las

los días feriados de los festivos y se añade á los Salmos una antifona para la feria primera y otra para los días restantes. Si fuera preciso sacrificar alguno de los Salmos de feria por el carácter especial del día festivo no será preciso trasladar el rezo á la feria ocurrenente y la fiesta del Santo de nueva rúbrica tendrá un rezo particular.

Se conservan todas las fiesta de la Virgen, del Santísimo Angel de la Guarda, de San Juan Bautista, de los Apóstoles y de todos los rezos de primera y segunda clase; los demás Oficios propios tendrán carácter particular, que se dispondrá á la mayor brevedad.

La reforma reduce notablemente el Oficio Parvo, singularmente los domingos, y el número de versículos del Oficio de mañitines, que son de 280, y que no exceden de 87 en el nuevo Rito, y se establece en el Oficio dominical un nuevo orden, prescribiendo 266 versículos menos.

Otra de las reglas particulares dice que no hay obligación de recitar en el Coro el Oficio Pavor de la Virgen y de los Difuntos y los Salmos graduales y en ciertos días del año.

El 2 de Noviembre se dirá solamente el Oficio de Difuntos con la adición del responso «Miserere» y «De profundis.»

En vez de los múltiples sufragios de los Santos se establece uno común para todos con una oración única y la antifona que se prescribe para los oficios de segunda clase. En las Octavas privilegiadas se practica la nueva regla dictada para la traslación de las fiestas, limitándose únicamente á las de primera y segunda clase para las días de la Semana Santa y para las fiestas de los Santos Patronos, para cada uno de los cuales se hará una sola conmemoración ordinaria.

La reforma insiste en que la liturgia dominical había perdido su antigua importancia como fiesta del Señor.

Almanaque biográfico

El abate L'Épée

25 de Diciembre

Bien puede decirse que pocos hombres se han hecho merecedores al eterno agradecimiento de la Humanidad como el abate L'Épée; á él se debe la invención del alfabeto manual para los sordomudos, y la fundación del primer colegio destinado á poner estos desheredados de la Naturaleza en comunicación con sus semejantes; empresas dignas de eterna recordación, humanísimas cual la que más y que han hecho del hombre que las llevó á cabo un ser á quien siempre será deudora la Humanidad de uno de los más grandes servicios que ha recibido de sus hijos.



El abate L'Épée, de nombre Carlos Miguel y nacido en Versailles (Francia) el 25 de Diciembre de 1712.

EN LA UNION MERCANTIL

Resultó muy entretenida la velada que anoche se celebró en esta favorecida sociedad.

La zarzuela «Felipe II» alcanzó una interpretación esmerada que valió muchos aplausos á sus intérpretes la señora Vidal y los señores Delgado, Aparicio y Herro.

La señora Vidal, que posee una voz excelente, cantó muy bien «Pilar» de «Gigantes y cabezudos».

El señor San Martín, que es todo un actor, hizo el monólogo dramático «El moribundo», logrando emocionar al público.

Y por último, la señora Vidal y Modesto Delgado, hicieron las delicias de la concurrencia con el gracioso entremés «De pesca».

Todos los números merecieron calurosas ovaciones de los invitados, que ocupaban el amplio salón.

También oyeron felicitaciones entusiastas al amigo Modesto Delgado, director de escena y el de la orquesta don Enrique Pérez.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo el

raquitismo

cuidándolo debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «Mi hija Luciana de 2 1/2 años de edad, estaba muy raquítica y era pequeña por su edad; también era imperfecto su desarrollo, pues tenía una pierna bastante más delgada y débil que la otra, lo cual le hacía andar mal. El médico dijo que le diésemos la

Emulsión Scott

porque á la niña le hacía falta un reconstituyente energético. Los resultados han sido excelentes, mi hija anda bien, ha adquirido un desarrollo natural y no quedan en ella trazas de raquitismo.» Pedro Fusté-Pobla de Claramunt (Barcelona) 31 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo, procuraos la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar el raquitismo, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis raquitismo? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada á tiempo, cura el raquitismo en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



SUELTOS

Una caricatura de Rodao

El último número del popular periódico madrileño «Madrid Cómico», publica una ingeniosa caricatura de nuestro querido compañero de redacción, colaborador de aquel festivo semanario, Pepe Rodao, debida al fácil é ingenioso lápiz del joven y notable dibujante Pedro Chico, quien da un nuevo testimonio, con ese trabajo, de sus excepcionales aptitudes de caricaturista.

Muy sinceramente felicitamos con este motivo á Pedro Chico y agradecemos al popular colega, en nombre de Rodao, la distinción de que ha hecho objeto á nuestro compañero.

En la Catedral

Hoy se ha celebrado en la Catedral con gran solemnidad la fiesta del segundo día de Pascua.

A las nueve se rezaron las horas canónicas, empezando acto seguido la misa mayor, cantada por la capilla de la Catedral.

El sermón ha estado á cargo del señor Magistral don Nicolás Ruiz Rueda, que ha pronunciado una elocuente oración sagrada.

A estos cultos ha asistido una gran concurrencia de fieles.

A cobrar

Se halla abierto el pago de la mensualidad corriente para todos los señores maestros de esta provincia, que pueden hacer efectivos estos haberes hasta el día 1.º del mes de Enero.

En El Pensamiento

Esta noche se celebrará en este salón de recreo un animado baile, que será amenizado por una brillante banda de música.

Los maestros interinos

Esta mañana se han reunido en la escuela de don Aquilino Betegón varios maestros interinos de esta provincia.

Por la tarde volvieron á reunirse para tomar acuerdos definitivos.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Gerardo Bello, don An-

tonio Sánchez García, don Eustaquio Heras y don Inocencio Suárez.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscrito la partida de nacimiento de Eutimio García Muñoz.

Defunción, ninguna.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

De Melilla

El señor Canalejas habló hoy extensamente de los combates habidos en Melilla estos últimos días.

Ha manifestado que cuando se concertó la paz, él indicó sus temores de que ésta fuera efímera, y por esta razón no quiso echar las campanas á vuelo.

Ya veremos — prosiguió — la importancia que tienen estos combates y obremos en su consecuencia.

Después elogió calurosamente la actitud de las tropas que, á pesar del rudo trabajo que sobre ellas pesa en estos días, pelean con un denuedo y arrojo admirables.

Hoy no se ha recibido telegrama oficial, pero se espera uno del general Aguilera, en que detalle la operación á él encomendada y resultado de la misma.

Por noticias particulares se sabe en la plaza de Melilla el curso y detalles de los ataques.

Sábase que nuestros soldados escalaron las montañas, persiguiendo á los moros hasta arrojarlos de sus posiciones.

La ocupación de las lomas ha constituido una serie de operaciones brillantísimas.

En una de estas acometidas perdió la vida el teniente coronel Bernáldez.

Las columnas Manzano y Camargo avanzaron ayer, dejando al enemigo muy quebrantado.

Se ha sabido que en un avance ha resultado herido uno de los santones más prestigiosos entre los jarkeños.

Los Benisicar han peleado heroicamente á nuestro lado.

El enemigo, perseguido por nuestras tropas, se corre hacia la desembocadura del Kert.

Muerte de un senador

A las siete y media ha fallecido en Huesca el senador vitalicio, jefe de los liberales de aquella provincia don Manuel Camo.

El señor Canalejas cree que será muy difícil la sustitución, por no encontrar otro personaje que reúna las excelentes dotes del finado.

Barroso mejora

El señor Barroso se encuentra completamente mejorado de su dolencia.

Esta tarde acudirá á Gobernación para presidir la Junta de Urbanización.

CORRESPONSAL

Se vende

un familiar de cuatro asientos con una pareja de mulas.

Para tratar con Juan Barahona, San Martín, número 9, Segovia.

Mercados

SEGOVIA 16

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 9'50 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 6'75 pesetas fanega.
Cebada, á 5'50 id. id.
Algarroba, 7'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 34 pesetas.
Id. de 1.º saco de 100 id. 33 id.
Id. de 2.º id. id. 32 id.
Id. de 3.º saco de 70 id. 14'50 id.
Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 7'00 pesetas.
De 2.ª id. id. de 6'00 id.
De 3.ª id. id. de 5'00 id.

AGUILAFUENTE

Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega á 8'75 pesetas.
Centeno id. 7 id.
Cebada, id. á 5'50 id.
Algarrobas id. á 7'00 id.
Yeros, id. 6'50 id.
Garbanzos, id. de 25 á 30 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Mucha animación.

Corresponsal

VILLACASTIN

Trigo, la fanega 9'75 pesetas.
Centeno, id. á 7'75 id.
Cebada, id. 6'25 id.
Algarrobas, id. 7 id.

Corresponsal

PEDRAZA

Trigo, la fanega á 9'50 pesetas.
Centeno, id. á 7'50 id.
Cebada, id. á 6 id.
Algarrobas, id. 7'75 id.

Yeros, id. á 8 id.
Patatas, á 1'20 la arroba.
Corresponsal.
NAVA DE LA ASUNCIÓN
Trigo, la fanega, 9'75 pesetas.
Centeno, id. 6'75 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarrobas, id. 6'50 id.
Garbanzos id. á 27 id.
Piñón mondado, 210 pesetas los 100 kilos.

Vino blanco á 12 reales cántara.
Corresponsal,

CUÉLLAR

Precios que han regido:
Trigo, la fanega 9'25 pesetas.
Centeno, id. 6'75 id.
Cebada, id. á 5'25 id.
Algarroba, id. 6'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 39 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, id. 28 id.
Cebada, 20 á 21 id. la fanega.
Algarrobas, 27 id. id.
Cálculase la entrada de trigo en 1000 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal bueno.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.— Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron 39 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—No hubo entradas.

LA SUIZA
Pastelería, confitería y repostería
42, Plaza Mayor, 42

Turrone de la casa Moneris de Jijona; los hay de Alicante, yema, coco, plátano, limón, fresa, Jijona, avellana, Cádiz, Frutas y Filadelfia.
Peladillas y piñones de Alcoy, quesos de almendra de Puerto Príncipe.
Empanadas y yema de batata, figuras de mazapán y melendres de Yepes.
Anguilas y caprichos de mazapán, en elegantes cajas desde 1 peseta á 75.
Dátiles de Marsella, ciruelas de Burdeos, peñas de América, cocos y plátanos.
Exquisitos quesos de la casa Maurice de París, y de Boffard de Reinos.
Frutas cristalizadas rusas y gravadas de la casa Morton.
Foies-gras de la casa Caudere y Fecher en latas y terrinas.
Gran surtido en bombones y chocolates de la casa Kiel de Berlín, y Suchard de Suiza, así como los exquisitos marrones de la casa Fleuri de París.
Conservas de toda clase de pescados, aves, caza y carnes de las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Jamón en dulce, lengua escarlata, cabeza de jabalí, pavo trufado, Mortadela de Bolonia, salchichón de Milán, id. de Foies-gras, liebre, pollo, perdiz y faisán y mones de Treballaz.
Inmenso surtido en vinos y licores nacionales y extranjeros respondiendo de su legitimidad de origen.
Turrone y Mazapanes, á 3 pesetas kilo.

«ECONOMIA VERDAD»
LA DELICIA
CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
BERNARDINO ACINAS

El dueño de este establecimiento ofrece á su numerosa clientela y público en general, gran surtido en Turrone de inmejorable calidad á los precio siguientes:

Surtido verdad, 2'50 pesetas kilo.
Sopa almendra, 3 id. id.
Mazapanes y figuras, 2'50 id. id.
Especialidades en los turrone Jijona, Avellana y Alicante.
Jerez dulce y Málaga superior, á 0'70 id. el medir litro.
Anís del Mono superior.

13, Plaza del Corpus, 13

PETROLEO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.
Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfiase de las imitaciones.
GAL
PARA EL PELO

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Emplastos
Alcock
Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tos, Resfriados, Pulmones debiles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Rumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. *Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.*

Quando necesiteis una pildora *Puramente vegetal.*
TOMAD UNA **Pildora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estrésimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.679.176
Primas á cobrar, francos.....	83.456.661
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	112.135.837
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	349.175.464.70
Capitales asegurados, francos.....	20.923.543.021

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todo los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, en 31 de Julio de 1911.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 2, rue Vivienne, y en todos los Farmacias.

La pereza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes



Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corées, botonaduras, bastidores, hules, moerrios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposició de jugnetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó germen de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tisis, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, An-guara, influenza.

PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscripto.....	Francos	10.000.000
Capital desembolsado.....	»	2.500.000
Reservas según balance de 1910.....	»	19.005.004
Primas á recibir.....	»	112.581.080

84 AÑOS DE EXISTENCIA

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: **D. Vicente Sánchez de la Torre**

Procurador de los Tribunales, Leones, 24, bajo, derecha.

MAR
PASTILLAS PECTORALES
G. F. MERINO & H^{no}
0,50 Ptas. PAQUETE

Docks Avicoles de France



En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren coger diariamente abundancia de huevo en sus gallineros, dan á sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos á muy alto precio.

Esto es lo que se oye á los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR. ¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves? Pedid sin pérdida de momento y veréis pronto el éxito grandioso.

Cuesta: 3 kilos, 7'5 ; 5 kilos 11'50 ; 10 kilos, 21 pesetas e tación Valladolid
El transporte á estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 pe-eta; 5 kilos 1'6 ; 10 kilos 3'30.

Pedidos acompañando importe á
La Revista Mercantil.-Valladolid

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Pínceps, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

JOVELLANOS, 5, PRAL.

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali,
Plaza Mayor, 41, planta baja.